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Deliberazione del Consiglio Comunale - Seduta del 16 DICEMBRE 2009 – Ogg. n. 42 

RISPOSTA AD INTERROGAZIONI.

Il Presidente, nel dichiarare aperto il capitolo  riservato alle interrogazioni, comunica all’Assemblea che, per motivi di speditezza dei lavori  del Consiglio, non procederà alla lettura sia delle singole interrogazioni  che delle relative risposte, in quanto tale documentazione e’ già stata trasmessa in copia a tutti i Consiglieri .


Le interrogazioni e le relative  risposte vengono trascritte nel presente verbale secondo l’ordine di trattazione, per completezza di documentazione.

1 - Interrogazione a firma dei Consiglieri Luigi Colombi, Mariapia Massa         
“”Oggetto: Interrogazione

Visto che è sotto gli occhi di tutti che la grave crisi economica che ha colpito pesantemente anche Vercelli sta manifestando oggi i propri effetti più preoccupanti

Considerato in particolare l'elevato numero di famiglie che hanno perso o rischiano di perdere la casa a causa dell'impossibilità di pagare l'affitto o le rate del mutuo contratto

Verificato che la mancata disponibilità di alloggi di edilizia residenziale pubblica non consente di offrire le risposte necessarie

Ritenuto che la situazione di gravissima difficoltà in cui si trovano molte famiglie vercellesi abbia ormai assunto il carattere di vera e propria emergenza, non potendo più essere affrontata con misure ordinarie

Atteso che è un preciso dovere del Comune offrire soluzioni dignitose, ancorché provvisorie, che assicurino la tutela in particolare dei soggetti più deboli (bambini e anziani), tanto più necessarie con l'approssimarsi dell'inverno

Interrogano il Sindaco e la Giunta per conoscere:

1) quali interventi immediati per far fronte all'emergenza intendono assumere al fine di assicurare il diritto alla casa anche per chi si trova in condizioni di grave difficoltà economica

2) se vi è l'intenzione, e in quale modo, di pianificare interventi a medio e lungo termine per affrontare con misure adeguate il problema della casa.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti. “”
In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Vice Sindaco ed Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:
“”Oggetto: Risposta ad interrogazione "Diritto alla casa".

In risposta alla interrogazione in oggetto, si conferma l'impegno dell'Amministrazione, assunto già dagli ultimi mesi, di attivare aiuti economici a sostegno dell'abitazione per molte famiglie in carico ai Servizi Sociali, tramite il "Fondo Povertà" e ai fondi ex DGR 81/2009.

Circa l'assegnazione di alloggi di E.R.P.S., si forniscono i dati relativi alle assegnazioni effettuate a decorrere dall'1.1.2009 a tutt'oggi:

n. 40  alloggi in Bando

n. 38  alloggi in quota di riserva.

Si sottolinea che sono stati velocizzati i tempi di assegnazione degli alloggi resisi disponibili ed è in corso una azione di verifica e monitoraggio dello stato di assegnazione degli immobili comunali.

Circa interventi a medio e lungo termine per affrontare il problema delle case, si segnala l'iniziativa di "Social Housing" in corso di attuazione (da parte di ATC), relativamente alla ristrutturazione dell'immobile, allo scopo congiuntamente individuato, e il "piano casa" presentato alla Regione per il relativo finanziamento.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, co-firmatario dell’interrogazione.
Entra in Aula Consiliare il Consigliere Cannata

Consiglieri presenti: 34 oltre al Sindaco

                                                             ……………

2 – Interrogazione a firma de Consiglieri Luigi Colombi e Mariapia Massa  
“”Oggetto: Interrogazione

Considerato che la Carta dei Servizi è un importante strumento di trasparenza e di informazione sui servizi messi in campo dall'Amministrazione comunale nonché sui diritti che devono essere riconosciuti ad ogni persona

Rilevato che questo strumento riveste una particolare importanza nel campo dei servizi socio-assistenziali rivolti ai cittadini più deboli

Verificato che la Carta dei Servizi socio-assistenziali è stata redatta nell'ottobre del 2003, senza mai venire aggiornata

si chiede di conoscere:

1) se, e in caso affermativo, in quali tempi l'Amministrazione comunale intende aaggiomare la Carta dei Servizi socio-assistenziali assicurandone la massima diffusione tra i cittadini

2) se intende estendere questo strumento a tutti i servizi erogati dal Comune.

In attesa di riscontro, si porgono distinti saluti.  “”

In merito all'interrogazione di cui sopra, è  stata fornita la seguente risposta scritta a firma del Vice Sindaco ed Assessore all’Assistenza Sociale, alle Politiche Sanitarie, Sig. Alberto Cortopassi:


“”OGGETTO : Risposta ad interrogazione "Carta dei Servizi".

In risposta alla interrogazione in oggetto, si comunica che è in corso la implementazione della sezione relativa al Settore Politiche Sociali sul nuovo sito web istituzionale dell'Ente, che rappresenta una forma dinamica ed in linea con le nuove nonne di "Carta dei Servizi" dedicati ai cittadini.

Non si esclude un aggiornamento cartaceo della Carta dei Servizi Socio-assistenziali che potrà essere valutata nell'ambito del piano degli obiettivi dell'anno 2010.

E' comunque da valutare, alla luce delle recenti norme circa la razionalizzazione della spesa pubblica, l'opportunità di duplicare interventi di pubblicità delle iniziative e dei servizi previsti in forma digitale.

Distinti saluti. “”

Interviene, al riguardo, il Consigliere Mariapia MASSA, co-firmatario dell’interrogazione.

…..
Esce dall’Aula Consiliare il Presidente Bordonaro

Consiglieri presenti: 33 oltre al Sindaco

Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente, Consigliere Gianni Marino

                                                             ……………

Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale che sara’ sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
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